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1.調査の概要

（１）調査の目的

（２）調査の方法
　①対象者
　　市内の中学2年生を対象にしました。
　②調査の方法
　　各中学校による配布・回収を行いました。回答は、無記名方式としました。
　③調査機関
　　平成24年7月6日～7月20日
　④回答状況

H18 H24
配布数 598 565
回収数 568 554
回答率 94.98% 98.05%

（３）調査対象者の属性
　問１　あなたの性別は？

H18 H24
306 264
256 288
6 2

568 554

項 目
男性
女性
無回答

　本調査は、「第一次山陽小野田市総合計画」の基本計画の見直しの参考資料とするために実施しま
した。

合 計

男性, 

47.7% 
女性, 

52.0% 

無回答, 

0.4% 

H24 

男性, 

53.9% 

女性, 

45.1% 

無回答, 

1.1% 

H18 
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　問２　あなたのお住まいの校区は？
H18 H24
21 29
48 38
75 72
81 60
25 36
82 100
36 43
92 87
15 18
32 28
45 31
14 9
2 3

568 554

項 目

高千帄
有帄
厚狭
厚陽
出合

本山
赤崎
須恵
小野田
高泊

埴生
津布田
無回答

合 計

本山, 

5.2% 赤崎, 

6.9% 

須恵, 

13.0% 

小野田, 

10.8% 

高泊, 

6.5% 
高千帄, 

18.1% 

有帄, 

7.8% 

厚狭, 

15.7% 

厚陽, 3.2% 

出合, 5.1% 埴生, 

5.6% 

津布田, 

1.6% 無回答, 

0.5% 

H24 

本山, 3.7% 

赤崎, 

8.5% 

須恵, 

13.2% 

小野田, 

14.3% 

高泊, 4.4% 

高千帄, 

14.4% 

有帄, 

6.3% 

厚狭, 

16.2% 

厚陽, 2.6% 

出合, 5.6% 
埴生, 

7.9% 

津布田, 

2.5% 

無回答, 
0.4% H18 
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2.調査の結果

市役所の仕事への関心について

　問３　あなたは、市役所の仕事に関心がありますか？
H18 H24
19 27
124 171
211 180
212 168
2 8

568 554

■全体

■前回調査時との比較

まったく関心はない
無回答

あまり関心はない
尐しは関心がある
大変関心がある

項 目

「あまり関心はない」又は「まったく関心はない」と答えた方の割合（62.8%）が、「大変関心がある」
又は「尐しは関心がある」と答えた方の割合（35.8%）を上回っています。

「大変関心がある」と答えた方の割合は、3.3%から4.9%に、「尐しは関心がある」と答えた方の割合
は21.8%から30.9%に増加しました。
「あまり関心はない」と答えた方の割合は37.1%から32.5%へ、「まったく関心はない」と答えた方の割
合は37.3%から30.3%へ減尐しました。

合 計

3.3% 

21.8% 

37.1% 

37.3% 

0.4% 

4.9% 

30.9% 

32.5% 

30.3% 

1.4% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

大変関心がある 

尐しは関心がある 

あまり関心はない 

まったく関心はない 

無回答 

H18

H24
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　問４　あなたは、市へ意見を言う場合、どのような方法を望みますか？
H18 H24
248 266
127 95
44 43
73 64
57 63
12 12
7 11

568 554

■全体

■前回調査時との比較

※「その他」の意見
　・意見は言わない
　・直接言う

項 目
アンケート調査
インターネット
投書
学校から
親を通じて

「アンケート調査」（48.0%）、インターネット（17.1%）が多く選ばれています。

「アンケート調査」と答えた方の割合が43.7%から48.0%へ増加しました。
「インターネット」と答えた方の割合が22.4%から17.1%に減尐しました。

その他
無回答

合 計

43.7% 

22.4% 

7.7% 

12.9% 

10.0% 

2.1% 

1.2% 

48.0% 

17.1% 

7.8% 

11.6% 

11.4% 

2.2% 

2.0% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

アンケート調査 

インターネット 

投書 

学校から 

親を通じて 

その他 

無回答 

H18

H24
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山陽小野田市での住み心地について

　問５　山陽小野田市は住みよいまちですか？
H18 H24
125 235
223 201
142 83
55 16
22 15
1 4

568 554

■全体

■前回調査時との比較

あまり住みよいとはいえない

住みよい
だいたい住みよい
どちらともいえない

「住みよい」と答えた方の割合は22.0%から42.4%に増加しました。
「あまり住みよいとはいえない」と答えた方の割合は9.7%から2.9%に減尐しました。
「住みよい」又は「だいたい住みよい」と答えた方の割合は、61.3％から78.7％に増加しました。

「住みよい」又は「だいたい住みよい」と答えた方の割合（78.7%）が、「あまり住みよいとはいえな
い」又は「住みにくい」と答えた方の割合（5.6%）を上回りました。

住みにくい
無回答

項 目

合 計

22.0% 

39.3% 

25.0% 

9.7% 

3.9% 

0.2% 

42.4% 

36.3% 

15.0% 

2.9% 

2.7% 

0.7% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

住みよい 

だいたい住みよい 

どちらともいえない 

あまり住みよいとは 

いえない 

住みにくい 

無回答 

H18

H24
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※校区別による集計

住み良い
だいたい
住み良い

どちらとも
いえない

あまり住み
良いとは
いえない

住みにくい 無回答 合計

H18 6 5 6 3 1 0 21
H24 13 10 5 0 1 0 29
H18 8 24 11 3 2 0 48
H24 17 7 9 1 4 0 38
H18 14 29 24 4 4 0 75
H24 33 27 7 0 5 0 72
H18 21 39 17 3 1 0 81
H24 26 20 7 4 1 2 60
H18 6 4 10 3 2 0 25
H24 15 16 5 0 0 0 36
H18 13 34 20 10 5 0 82
H24 51 32 16 1 0 0 100
H18 10 12 8 6 0 0 36
H24 14 13 13 1 2 0 43
H18 20 38 20 10 4 0 92
H24 34 37 9 4 2 1 87
H18 4 2 6 3 0 0 15
H24 8 6 3 1 0 0 18
H18 6 11 9 4 2 0 32
H24 13 12 2 1 0 0 28
H18 12 16 10 6 1 0 45
H24 9 15 5 2 0 0 31
H18 5 8 1 0 0 0 14
H24 1 5 2 1 0 0 9
H18 0 1 0 0 0 1 2
H24 1 1 0 0 0 1 3
H18 125 223 142 55 22 1 568
H24 235 201 83 16 15 4 554

■全体

■前回調査時との比較

有帄

厚狭

厚陽

出合

埴生

津布田

無回答

合計

本山

赤崎

須恵

小野田

高泊

高千帄

「住み良い」と答えた方の割合は、津布田校区を除く全校区で増加しました。中でも、赤崎校区は
16.7%から44.7%へ、須恵校区は18.7%から45.8%へ、高千帄校区は15.9%から51.0%へ、出合校区は
18.8%から46.4%へ大きく増加しました。津布田校区では、35.7%から11.1%に減尐しました。
「住み良い」又は「だいたい住み良い」と答えた方の割合が増加した校区は、本山校区（52.4%→
79.3%）、須恵校区（57.4%→83.3%）、高泊校区（40%→86.1%）、高千帄校区（57.4%→83.0%）、厚陽校
区（40.0%→77.7%）、出合校区（53.2%→89.3%）他でした。
「住み良い」又は「だいたい住み良い」と答えた方の割合が減尐した校区は、津布田校区（92.8%→
66.7%）他でした。

「住み良い」又は「だいたい住み良い」と答えた方の割合は、全ての校区において「あまり住み良い
とはいえない」又は「住みにくい」と答えた方の割合を上回っています。
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28.6% 

44.8% 

16.7% 

44.7% 

18.7% 

45.8% 

25.9% 

43.3% 

24.0% 

41.7% 

15.9% 

51.0% 

27.8% 

32.6% 

21.7% 

39.1% 

26.7% 

44.4% 

18.8% 

46.4% 

26.7% 

29.0% 

35.7% 

11.1% 

33.3% 

23.8% 

34.5% 

50.0% 

18.4% 

38.7% 

37.5% 

48.1% 

33.3% 

16.0% 

44.4% 

41.5% 

32.0% 

33.3% 

30.2% 

41.3% 

42.5% 

13.3% 

33.3% 

34.4% 

42.9% 

35.6% 

48.4% 

57.1% 

55.6% 

50.0% 

33.3% 

28.6% 

17.2% 

22.9% 

23.7% 

32.0% 

9.7% 

21.0% 

11.7% 

40.0% 

13.9% 

24.4% 

16.0% 

22.2% 

30.2% 

21.7% 

10.3% 

40.0% 

16.7% 

28.1% 

7.1% 

22.2% 

16.1% 

7.1% 

22.2% 

14.3% 

6.3% 

2.6% 

5.3% 

3.7% 

6.7% 

12.0% 

12.2% 

1.0% 

16.7% 

2.3% 

10.9% 

4.6% 

20.0% 

5.6% 

12.5% 

3.6% 

13.3% 

6.5% 

11.1% 

4.8% 

3.4% 

4.2% 

10.5% 

5.3% 

6.9% 

1.2% 

1.7% 

8.0% 

6.1% 

4.7% 

4.3% 

2.3% 

6.3% 

2.2% 

3.3% 

1.1% 

50.0% 

33.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

本
山

 
赤
崎

 
須
恵

 
小
野
田

 
高
泊

 
高
千
帄

 
有
帄

 
厚
狭

 
厚
陽

 
出
合

 
埴
生

 
津
布
田

 
無
回
答

 
住み良い だいたい 

住み良い 

どちらとも 

いえない 

あまり住み 

良いとは 

いえない 

住みにくい 無回答 
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　問６　山陽小野田市は、「自分のまち」として好きですか、きらいですか？
H18 H24
239 348
41 22
275 179
13 5
568 554

■全体

■前回調査時との比較

無回答

項 目

「好き」と答えた方の割合（62.8%）が「きらい」と答えた方の割合（4.0%）を上回りました。

「好き」と答えた方の割合は42.1%から62.8%に増加しました。
「きらい」と答えた方の割合は7.2%から4.0%に減尐しました。

どちらともいえない

好き
きらい

合 計

42.1% 

7.2% 

48.4% 

2.3% 

62.8% 

4.0% 

32.3% 

0.9% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

好き 

きらい 

どちらともいえない 

無回答 

H18

H24
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※校区別による集計

好き きらい
どちらとも
いえない

無回答 合計

H18 6 1 12 2 21
H24 16 1 12 0 29
H18 24 3 21 0 48
H24 15 5 18 0 38
H18 34 7 34 0 75
H24 46 4 21 1 72
H18 35 6 37 3 81
H24 36 4 20 0 60
H18 9 2 14 0 25
H24 23 0 13 0 36
H18 24 7 50 1 82
H24 73 1 26 0 100
H18 16 1 16 3 36
H24 24 2 17 0 43
H18 47 9 36 0 92
H24 55 3 26 3 87
H18 2 0 12 1 15
H24 13 1 4 0 18
H18 13 5 13 1 32
H24 25 0 3 0 28
H18 21 0 23 1 45
H24 15 0 16 0 31
H18 8 0 6 0 14
H24 6 1 2 0 9
H18 0 0 1 1 2
H24 1 0 1 1 3
H18 239 41 275 13 568
H24 348 22 179 5 554

■全体

■前回調査時との比較

本山

赤崎

須恵

小野田

高泊

高千帄

有帄

厚狭

無回答

合計

厚陽

出合

埴生

津布田

「好き」と答えた方の割合は、全ての校区において「きらい」と答えた方の割合を上回りました。

「好き」と答えた方の割合が増加したのは、本山校区（28.6%→55.2%）、高泊校区（36.0%→63.9%）、
高千帄校区（29.3%→73.0%）、厚陽校区（13.3%→72.2%）、出合校区（40.6%→89.3%）他でした。
「きらい」と答えた方の割合が増加したのは、赤崎校区（6.3%→13.2%）、有帄校区（2.8%→4.7%）、厚
陽校区（0%→5.6%）、津布田校区（0%→11.1%）でした。
「きらい」と答えた方の割合が減尐したのは、高泊校区（8.0%→0%）、高千帄校区（8.5%→1.0%）、厚
狭校区（9.8%→3.4%）、出合校区（15.6%→0%）他でした。
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28.6% 

55.2% 

50.0% 

39.5% 

45.3% 

63.9% 

43.2% 

60.0% 

36.0% 

63.9% 

29.3% 

73.0% 

44.4% 

55.8% 

51.1% 

63.2% 

13.3% 

72.2% 

40.6% 

89.3% 

46.7% 

48.4% 

57.1% 

66.7% 

33.3% 

4.8% 

3.4% 

6.3% 

13.2% 

9.3% 

5.6% 

7.4% 

6.7% 

8.0% 

8.5% 

1.0% 

2.8% 

4.7% 

9.8% 

3.4% 

5.6% 

15.6% 

11.1% 

57.1% 

41.4% 

43.8% 

47.4% 

45.3% 

29.2% 

45.7% 

33.3% 

56.0% 

36.1% 

61.0% 

26.0% 

44.4% 

39.5% 

39.1% 

29.9% 

80.0% 

22.2% 

40.6% 

10.7% 

51.1% 

51.6% 

42.9% 

22.2% 

50.0% 

33.3% 

9.5% 

1.4% 

3.7% 

1.2% 

8.3% 

3.4% 

6.7% 

3.1% 

2.2% 

50.0% 

33.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

本
山

 
赤
崎

 
須
恵

 
小
野
田

 
高
泊

 
高
千
帄

 
有
帄

 
厚
狭

 
厚
陽

 
出
合

 
埴
生

 
津
布
田

 
無
回
答

 
好き きらい どちらとも 

いえない 

無回答 
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　問７　山陽小野田市の好きなところ、きらいなところは何ですか？
H18 H24
60 66
191 176
28 42
161 207
74 111
70 70
94 158
56 77
44 50
104 77
88 55
72 126
52 43
157 133
34 34
36 25
47 57
77 91
65 83
22 28
5 14
23 55
105 128
66 77
62 37
11 7
91 146
13 7
568 554

■全体

■前回調査時との比較

※「その他」の意見
　・全部
　・サンパークがあるから
　・ジャストがあるから
　・人々の明るさ
　・とても楽しいから
　・ちょっと田舎で空気も悪くないし、自然もあり、便利で尐し都会なところ
　・池や川や海など自然が多く釣りがしやすい
　・みんな市の繁栄に尽くしているところ
　・みんなが仲良し

徒歩、自転車通学の安全性、安心感

福岡・北九州など大都市への近さ
文化会館などの文化施設（数や種類）の充実
文化活動の充実（演奏・ダンスなど）
スポーツ・レクリエーション施設の充実

日頃の買い物の便利さ
鉄道、バスなどの通学の便利さ

図書館、公民館などの利用しやすさ
隣り近所のつきあい
公園の数・広さ
犯罪などの安全性、安心感

瀬戸内地域の気候・風土
瀬戸内海や山などの自然
コンパクトにまとまった市街地

合 計

学校や図書館などの教育環境の充実
大学がある（山口東京理科大学）
地元の産業（将来の勤め先としての魅力）

好 き な と こ ろ

きらら交流館など温泉・宿泊施設

山陽小野田市の好きなところとして、「図書館、公民館などの利用しやすさ」（37.4%）、「瀬戸内海や
山などの自然」（31.8%）、「犯罪などの安全性、安心感」（28.5%）、「台風、地震への安全性、安心
感」（26.4%）が多く選ばれています。

前回調査時より割合が増加した項目として、「コンパクトにまとまった市街地」（4.9%→7.6%）、「図書
館、公民館などの利用のしやすさ」（28.3%→37.4%）、「隣り近所のつきあい」（13.0%→20.0%）、「犯罪
などの安全性、安心感」（16.5%→28.5%）、「日頃の買い物の便利さ」（12.7%→22.7%）、「地元の産業
（将来の勤め先としての魅力）」（0.9%→2.5%）、「まちのにぎわい(繁華街、駅前など)」（4.0%→
9.9%）、「台風、地震への安全性、安心感」（16.0%→26.4%）等がありました。
前回調査時より割合が減尐した項目として、「高速道路（インターチェンジ）がある便利さ」（15.5%→
9.9%）、「炭鉱、窯業、セメントなどまちの産業の歴史」（10.9%→6.7%）、「工業都市のイメージ」（1.9%
→1.3%）等がありました。

焼野海岸などの観光施設
炭鉱、窯業、セメントなどまちの産業の歴史
工業都市のイメージ
台風、地震への安全性、安心感
その他

スポーツ活動の充実

まちのにぎわい(繁華街、駅前など)

病院の数や種類（便利さ）
新幹線駅がある便利さ
高速道路（インターチェンジ）がある便利さ
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10.6% 

33.6% 

4.9% 

28.3% 

13.0% 

12.3% 

16.5% 

9.9% 

7.7% 

18.3% 

15.5% 

12.7% 

9.2% 

27.6% 

6.0% 

6.3% 

8.3% 

13.6% 

11.4% 

3.9% 

0.9% 

4.0% 

18.5% 

11.6% 

10.9% 

1.9% 

16.0% 

2.3% 

11.9% 

31.8% 

7.6% 

37.4% 

20.0% 

12.6% 

28.5% 

13.9% 

9.0% 

13.9% 

9.9% 

22.7% 

7.8% 

24.0% 

6.1% 

4.5% 

10.3% 

16.4% 

15.0% 

5.1% 

2.5% 

9.9% 

23.1% 

13.9% 

6.7% 

1.3% 

26.4% 

1.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

瀬戸内地域の気候・風土 

瀬戸内海や山などの自然 

コンパクトにまとまった市街地 

図書館、公民館などの利用しやすさ 

隣り近所のつきあい 

公園の数・広さ 

犯罪などの安全性、安心感 

徒歩、自転車通学の安全性、安心感 

病院の数や種類（便利さ） 

新幹線駅がある便利さ 

高速道路（インターチェンジ）がある便利さ 

日頃の買い物の便利さ 

鉄道、バスなどの通学の便利さ 

福岡・北九州など大都市への近さ 

文化会館などの文化施設（数や種類）の充実 

文化活動の充実（演奏・ダンスなど） 

スポーツ・レクリエーション施設の充実 

スポーツ活動の充実 

学校や図書館などの教育環境の充実 

大学がある（山口東京理科大学） 

地元の産業（将来の勤め先としての魅力） 

まちのにぎわい(繁華街、駅前など) 

きらら交流館など温泉・宿泊施設 

焼野海岸などの観光施設 

炭鉱、窯業、セメントなどまちの産業の歴史 

工業都市のイメージ 

台風、地震への安全性、安心感 

その他 

山陽小野田市の好きなところ 

H18

H24
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H18 H24
25 54
24 27
60 63
26 26
24 41
89 113
131 66
85 59
46 63
15 21
11 19
119 62
55 45
14 25
34 26
26 18
59 42
29 25
45 31
11 14
62 46
102 68
22 16
26 25
30 52
64 104
81 68
45 32
568 554

■全体

■前回調査時との比較

合 計

き ら い な と こ ろ

地元の産業（将来の勤め先としての魅力）
まちのにぎわい(繁華街、駅前など)
きらら交流館など温泉・宿泊施設
焼野海岸などの観光施設
炭鉱、窯業、セメントなどまちの産業の歴史

文化活動の充実（演奏・ダンスなど）
スポーツ・レクリエーション施設の充実
スポーツ活動の充実
学校や図書館などの教育環境の充実
大学がある（山口東京理科大学）

その他

福岡・北九州など大都市への近さ
文化会館などの文化施設（数や種類）の充実

公園の数・広さ
犯罪などの安全性、安心感
徒歩、自転車通学の安全性、安心感

前回調査時より割合が減尐した項目として、「犯罪などの安全性、安心感」（23.1%→11.9%）、「徒
歩、自転車通学の安全性、安心感」（15.0%→10.6%）、「日頃の買い物の便利さ」（21.0%→11.2%）、
「まちのにぎわい（繁華街、駅前など）（18.0%→12.3%）等がありました。
前回調査時より割合が増加した項目として、「瀬戸内地域の気候・風土」（4.4%→9.7%）、「隣り近所
のつきあい」（4.2%→7.4%）、「公園の数・広さ」（15.7%→20.4%）、「高速道路（インターチェンジ）があ
る便利さ」（1.9%→3.4%）、「福岡・北九州など大都市への近さ」（2.5%→4.5%）、「炭鉱、窯業、セメント
などまちの産業の歴史」（5.3%→9.4%）、「工業都市のイメージ」（11.3%→18.8%）等がありました。

日頃の買い物の便利さ

工業都市のイメージ
台風、地震への安全性、安心感

瀬戸内海や山などの自然
コンパクトにまとまった市街地
図書館、公民館などの利用しやすさ
隣り近所のつきあい

高速道路（インターチェンジ）がある便利さ

山陽小野田市のきらいなところとして、「公園の数・広さ」（20.4%）、「工業都市のイメージ」（18.8%）、
「まちのにぎわい(繁華街、駅前など)」（12.3%）、「台風、地震への安全性、安心感」（12.3%）が多く選
ばれています。

鉄道、バスなどの通学の便利さ

病院の数や種類（便利さ）
新幹線駅がある便利さ

瀬戸内地域の気候・風土
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4.4% 

4.2% 

10.6% 

4.6% 

4.2% 

15.7% 

23.1% 

15.0% 

8.1% 

2.6% 

1.9% 

21.0% 

9.7% 

2.5% 

6.0% 

4.6% 

10.4% 

5.1% 

7.9% 

1.9% 

10.9% 

18.0% 

3.9% 

4.6% 

5.3% 

11.3% 

14.3% 

7.9% 

9.7% 

4.9% 

11.4% 

4.7% 

7.4% 

20.4% 

11.9% 

10.6% 

11.4% 

3.8% 

3.4% 

11.2% 

8.1% 

4.5% 

4.7% 

3.2% 

7.6% 

4.5% 

5.6% 

2.5% 

8.3% 

12.3% 

2.9% 

4.5% 

9.4% 

18.8% 

12.3% 

5.8% 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

瀬戸内地域の気候・風土 

瀬戸内海や山などの自然 

コンパクトにまとまった市街地 

図書館、公民館などの利用しやすさ 

隣り近所のつきあい 

公園の数・広さ 

犯罪などの安全性、安心感 

徒歩、自転車通学の安全性、安心感 

病院の数や種類（便利さ） 

新幹線駅がある便利さ 

高速道路（インターチェンジ）がある便利さ 

日頃の買い物の便利さ 

鉄道、バスなどの通学の便利さ 

福岡・北九州など大都市への近さ 

文化会館などの文化施設（数や種類）の充実 

文化活動の充実（演奏・ダンスなど） 

スポーツ・レクリエーション施設の充実 

スポーツ活動の充実 

学校や図書館などの教育環境の充実 

大学がある（山口東京理科大学） 

地元の産業（将来の勤め先としての魅力） 

まちのにぎわい(繁華街、駅前など) 

きらら交流館など温泉・宿泊施設 

焼野海岸などの観光施設 

炭鉱、窯業、セメントなどまちの産業の歴史 

工業都市のイメージ 

台風、地震への安全性、安心感 

その他 

山陽小野田市のきらいなところ 

H18

H24
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※「その他」の意見
　・スポーツに力を入れていないところ
　・楽器店など、そういうジャンルの店が尐ない
　・買い物などの大きいデパートみたいなところが尐ない
　・お店の数が尐ない
　・駄菓子屋がないこと
　・草がすごく生えているから
　・有帄にはコンビニ以外の店がなく、「丸和」がないから、わざわざ車で行かないといけない
　・有帄にスーパーがなく、買い物が遠くまで行かないとできない
　・大きなスーパーマーケットが尐ない
　・セブンイレブンやローソンが尐ない
　・デパートが尐ない（ほとんどない）
　・ショッピングセンターが尐ない
　・サンパークだけではなく、ゆめシティぐらいのショッピングセンターがないこと
　・中学生の遊ぶところがない
　・釣りができる場所が尐ない
　・防災無線が尐ない
　・田舎な所
　・テーマパークがない
　・アミューズメントパークがない
　・店はたくさんあるが、一か所にかたまりすぎている
　・厚陽は店が尐ない
　・プールが高泊から遠い
　・夜バイクがうるさい
　・田舎すぎる
　・きららビーチなどの海が汚く濁っていて行く気になれない
　・川が汚い
　・コンビニの多さ
　・公園にゴールがない
　・公園が小さい
　・同じようなお店や場所しかなく空気が汚いところ
　・漫画の発売日が1日遅れるところ
　・バスが尐ない
　・デパートが尐ない
　・全部きらい
　・市の名前が長い
　・（きらいなところは）ない
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あなたの将来について

　問８　今後も、山陽小野田市に住みたいと思いますか？
H18 H24

72 90

91 91

214 115

184 257

7 1

568 554

■全体

■前回調査時との比較

このまま、ずっと山陽小野田市で暮らす

一度は市外で住むと思うが、
いずれは山陽小野田市で暮らす
多分、市外へ移り住み、
山陽小野田市では暮らさないと思う

わからない

無回答

「このまま、ずっと山陽小野田市で暮らす」又は「一度は市外で住むと思うが、いずれは山陽小野
田市で暮らす」と答えた方の割合（32.6%）が「多分、市外へ移り住み、山陽小野田市では暮らさな
いと思う」と答えた方の割合（20.8%）を上回っています。

「多分、市外へ移り住み、山陽小野田市では暮らさないと思う」と答えた方が37.7%から20.8%に減
尐しました。
「わからない」と答えた方が32.4%から46.4%に増加しました。

合 計

項 目

12.7% 

16.0% 

37.7% 

32.4% 

1.2% 

16.2% 

16.4% 

20.8% 

46.4% 

0.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

このまま、ずっと 

山陽小野田市で暮らす 

一度は市外で住むと思うが、 

いずれは山陽小野田市で暮らす 

多分、市外へ移り住み、 

山陽小野田市では暮らさないと思う 

わからない 

無回答 

H18

H24
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※校区別による集計

このまま、
ずっと山陽
小野田市
で暮らす

一度は市
外で住むと
思うが、
いずれは
山陽小野
田市で暮ら

す

多分、市外
へ移り住
み、

山陽小野
田市では
暮らさない
と思う

わからない 無回答 合計

H18 3 0 7 11 0 21
H24 4 5 2 18 0 29
H18 4 10 16 18 0 48
H24 8 1 11 18 0 38
H18 9 12 36 17 1 75
H24 7 17 17 31 0 72
H18 9 10 23 36 3 81
H24 10 12 18 20 0 60
H18 4 5 8 7 1 25
H24 9 4 5 18 0 36
H18 6 16 31 29 0 82
H24 24 14 11 51 0 100
H18 9 6 7 14 0 36
H24 7 6 15 15 0 43
H18 9 18 47 18 0 92
H24 16 11 16 44 0 87
H18 3 2 5 5 0 15
H24 1 4 3 10 0 18
H18 9 4 11 7 1 32
H24 3 9 5 11 0 28
H18 4 6 21 14 0 45
H24 1 6 8 16 0 31
H18 3 1 2 8 0 14
H24 0 2 4 3 0 9
H18 0 1 0 0 1 2
H24 0 0 0 2 1 3
H18 72 91 214 184 7 568
H24 90 91 115 257 1 554

■前回調査時との比較

小野田

高泊

高千帄

有帄

無回答

合計

厚狭

厚陽

出合

埴生

津布田

「このまま、ずっと山陽小野田市で暮らす」と答えた方の割合が増加したのは、赤崎校区（8.3%→
21.1%）、高千帄校区（7.3%→24.0%）、厚狭校区（9.8%→18.4%）他でした。
「このまま、ずっと山陽小野田市で暮らす」と答えた方の割合が減尐したのは、厚陽校区（20.0%→
5.6%）、出合校区（28.1%→10.7%）、埴生校区（8.9%→3.2%）他でした。
「多分、市外へ移り住み、山陽小野田市では暮らさないと思う」と答えた方の割合が減尐したの
は、本山校区（33.3%→6.9%）、須恵校区（48.0%→23.6%）、高泊校区（32.0%→13.9%）、高千帄校区
（37.8%→11.0%）、厚狭校区（51.1%→18.4%）、厚陽校区（33.3%→16.7%）、出合校区（34.4%→17.9%）、
埴生校区（46.7%→25.8%）他でした。
「多分、市外へ移り住み、山陽小野田市では暮らさないと思う」と答えた方の割合が増加したの
は、有帄校区（19.4%→34.9%）、津布田校区（14.3%→44.4%）他でした。

本山

赤崎

須恵
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14.3% 

13.8% 

8.3% 

21.1% 

12.0% 

9.7% 

11.1% 

16.7% 

16.0% 

25.0% 

7.3% 

24.0% 

25.0% 

16.3% 

9.8% 

18.4% 

20.0% 

5.6% 

28.1% 

10.7% 

8.9% 

3.2% 

21.4% 

17.2% 

20.8% 

2.6% 

16.0% 

23.6% 

12.3% 

20.0% 

20.0% 

11.1% 

19.5% 

14.0% 

16.7% 

14.0% 

19.6% 

12.6% 

13.3% 

22.2% 

12.5% 

32.1% 

13.3% 

19.4% 

7.1% 

22.2% 

50.0% 

33.3% 

6.9% 

33.3% 

28.9% 

48.0% 

23.6% 

28.4% 

30.0% 

32.0% 

13.9% 

37.8% 

11.0% 

19.4% 

34.9% 

51.1% 

18.4% 

33.3% 

16.7% 

34.4% 

17.9% 

46.7% 

25.8% 

14.3% 

44.4% 

52.4% 

62.1% 

37.5% 

47.4% 

22.7% 

43.1% 

44.4% 

33.3% 

28.0% 

50.0% 

35.4% 

51.0% 

38.9% 

34.9% 

19.6% 

50.6% 

33.3% 

55.6% 

21.9% 

39.3% 

31.1% 

51.6% 

57.1% 

33.3% 

66.7% 

1.3% 

3.7% 

4.0% 

3.1% 

50.0% 

33.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

H18

H24

本
山

 
赤
崎

 
須
恵

 
小
野
田

 
高
泊

 
高
千
帄

 
有
帄

 
厚
狭

 
厚
陽

 
出
合

 
埴
生

 
津
布
田

 
無
回
答

 

このまま、ずっと山陽小野田市で暮らす 一度は市外で住むと思うが、 

いずれは山陽小野田市で暮らす 

多分、市外へ移り住み、 

山陽小野田市では暮らさないと思う 

わからない 

無回答 
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　問９　問８で「１」または「２」と回答した方のみお答えください。将来も山陽小野田市で暮らしたいと思
　　　う理由は何ですか？

H18 H24
76 80
62 60

近所づきあいがよくて住みやすい 15 16
暮らしやすいから 54 73
住まいの環境が良いから 16 29
いい高校や大学があるから 8 6
地元で就職したいから 24 18
その他 2 6

163 181

■全体

■前回調査時との比較

※「その他」の意見
　・何となく
　・自然が好きだから
　・将来この町のために何かをしたい
　・面倒くさい
　・老人になったら田畑をたがやしたいから

親や親せきがいるから
地元が好きだから

項 目

「親や親せきがいるから」（44.2%）、「暮らしやすいから」（40.3%）、「地元が好きだから」（33.1%）が多
く選ばれています。

「暮らしやすいから」が33.1％から40.3％に、「住まいの環境が良いから」が9.8％から16.0%に増加
しました。
「いい高校や大学があるから」が4.9%から3.3%に、「地元で就職したいから」が14.7%から9.9%に減尐
しました。

合 計

46.6% 

38.0% 

9.2% 

33.1% 

9.8% 

4.9% 

14.7% 

1.2% 

44.2% 

33.1% 

8.8% 

40.3% 

16.0% 

3.3% 

9.9% 

3.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

親や親せきがいるから 

地元が好きだから 

近所づきあいがよくて住みやすい 

暮らしやすいから 

住まいの環境が良いから 

いい高校や大学があるから 

地元で就職したいから 

その他 

H18

H24
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問10　問８で「３」と回答した方のみお答えください。将来、市外で暮らすと思う理由は何ですか？
H18 H24
96 45
15 11
1 2
58 25
31 9
63 28
49 31
12 14
214 115

■全体

■前回調査時との比較

※「その他」の意見
　・山口県自体が嫌いだから
　・親の転勤でここに来たから
　・故郷ではないから
　・住みたい場所があるから
　・他の県に行きたいから
　・かなえたい仕事があるから
　・専門学校に進学するため
　・転校してきたため
　・海が汚いから
　・テーマパークが尐ない
　・地元へ帰るため
　・親の仕事の関係上

「都会にあこがれているから」（39.1%）、「希望する仕事がないため」（27.0%）、「大学などへ進学する
ため」（24.3%）、「暮らしに不便だから」（21.7%）が多く選ばれています。

「住まいの環境が悪いから」が14.5%から7.8%に減尐しました。
「隣近所がむずかしいから」が0.5%から1.7%に増加しました。

希望する仕事がないため
大学などへ進学するため

合 計
その他

項 目
都会にあこがれているから
地元がきらいだから
隣近所がむずかしいから
暮らしに不便だから
住まいの環境が悪いから

44.9% 

7.0% 

0.5% 

27.1% 

14.5% 

29.4% 

22.9% 

5.6% 

39.1% 

9.6% 

1.7% 

21.7% 

7.8% 

24.3% 

27.0% 

12.2% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

都会にあこがれているから 

地元がきらいだから 

隣近所がむずかしいから 

暮らしに不便だから 

住まいの環境が悪いから 

大学などへ進学するため 

希望する仕事がないため 

その他 

H18

H24
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　問11　あなたは将来に対して、どのようなことに不安を感じていますか？
H18 H24
330 360
113 103
301 317
113 112
50 39
87 101
55 40
69 75
125 119
54 47
12 13
568 554

■全体

■前回調査時との比較

※「その他」の意見
　・尐子高齢化
　・親の離婚のこと
　・お金のこと
　・生きているかどうか
　・（不安を感じていることは）ない

地球温暖化など自然環境の悪化

進学のこと
友人との関係
就職のこと

「進学のこと」（65.0%）、「就職のこと」（57.2%）が多く選ばれています。

前回調査時と比べて大きな変動はありませんでした。

老後の生活
その他

項 目

合 計

将来全般のこと
生き方や生きがいのこと
何となく不安
人口が減っていること
台風や地震などの災害

58.1% 

19.9% 

53.0% 

19.9% 

8.8% 

15.3% 

9.7% 

12.1% 

22.0% 

9.5% 

2.1% 

65.0% 

18.6% 

57.2% 

20.2% 

7.0% 

18.2% 

7.2% 

13.5% 

21.5% 

8.5% 

2.3% 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

進学のこと 

友人との関係 

就職のこと 

将来全般のこと 

生き方や生きがいのこと 

何となく不安 

人口が減っていること 

台風や地震などの災害 

地球温暖化など自然環境の悪化 

老後の生活 

その他 

H18

H24
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memo
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　問12　将来、あなたは、どんな仕事につきたいですか
H18 H24
24 36
17 34
22 8
27 13
97 85
23 8
85 99
58 35
91 95
73 95
56 43
95 95
125 135
85 88
72 95
60 58
82 90
568 554

■全体

■前回調査時との比較

「警察官・教師などの公務員の仕事」（24.4%）、「ものをつくるためのデザインや設計の仕事」
（17.9%）、「ものを販売する仕事」（17.1%）、「調理などの飲食関係の仕事」（17.1%）、「病院・診療所
など医師・看護師の仕事」（17.1%）、「ﾌﾟﾛｽﾎﾟｰﾂ選手(ｺﾞﾙﾌ、野球、ｻｯｶｰなど)」（17.1%）が多く選ばれ
ています。

「米や野菜をつくる農業の仕事」が4.2%から6.5%に、「漁（りょう）や養殖などをする漁業の仕事」が
3.0%から6.1%に増加しました。
「セメント業などの資材等を製造する仕事」が3.9%から1.4%に、「道路公園、建物を造る建設業の仕
事」4.8%から2.3%に、「バスや鉄道などの交通機関の仕事」が4.0%から1.4%に減尐しました。

セメント業などの資材等を製造する仕事
道路公園、建物を造る建設業の仕事
電機製品や機械をつくる関係の仕事
バスや鉄道などの交通機関の仕事
ものをつくるためのデザインや設計の仕事

合 計

歌手・タレントなど芸能関係の仕事

警察官・教師などの公務員の仕事
美容師・整備工など手に職のある仕事
ﾌﾟﾛｽﾎﾟｰﾂ選手(ｺﾞﾙﾌ、野球、ｻｯｶｰなど)

その他

ＩＴ産業など情報関係の仕事
ものを販売する仕事
調理などの飲食関係の仕事
高齢者や障がい者を世話する福祉の仕事
病院・診療所など医師・看護師の仕事

米や野菜をつくる農業の仕事
漁（りょう）や養殖などをする漁業の仕事

項 目
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4.2% 

3.0% 

3.9% 

4.8% 

17.1% 

4.0% 

15.0% 

10.2% 

16.0% 

12.9% 

9.9% 

16.7% 

22.0% 

15.0% 

12.7% 

10.6% 

14.4% 

6.5% 

6.1% 

1.4% 

2.3% 

15.3% 

1.4% 

17.9% 

6.3% 

17.1% 

17.1% 

7.8% 

17.1% 

24.4% 

15.9% 

17.1% 

10.5% 

16.2% 
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農業の仕事 

漁（りょう）や養殖などを 
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セメント業などの資材等を 

製造する仕事 

道路公園、建物を造る 

建設業の仕事 

電機製品や機械を 

つくる関係の仕事 

バスや鉄道などの 

交通機関の仕事 

ものをつくるための 

デザインや設計の仕事 

ＩＴ産業など情報関係の仕事 

ものを販売する仕事 

調理などの飲食関係の仕事 

高齢者や障がい者を 

世話する福祉の仕事 

病院・診療所など 

医師・看護師の仕事 

警察官・教師などの 

公務員の仕事 

美容師・整備工など 

手に職のある仕事 

ﾌﾟﾛｽﾎﾟｰﾂ選手 

(ｺﾞﾙﾌ、野球、ｻｯｶｰなど) 

歌手・タレントなど 

芸能関係の仕事 

その他 

H18

H24
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※「その他」の意見
　・ない 　・まだ決めていない
　・分からない 　・働きたくない
　・本屋 　・本などをつくる仕事
　・小説家 　・漫画家
　・イラストレーター 　・アニメーター
　・ドッグトレーナー 　・マスコミ
　・サービス業 　・プロデューサー
　・ペットトリマー 　・保育士
　・パイロット 　・獣医師
　・潜水士 　・葬儀関係　・調教師
　・エステティシャン 　・キャビンアテンダント
　・理学療法士 　・スポーツトレーナー
　・ホテルマン 　・自衛隊
　・インストラクター 　・通訳
　・ユニセフ関係（国際公務員） 　・教師
　・養護の先生 　・ピアノ関係
　・薬剤師 　・アナウンサー
　・通訳など外国語を使う仕事 　・電力会社
　・道路公団 　・演奏家
　・動物関係の仕事 　・外交官
　・テーマパークのキャスト 　・絵を描く仕事
　・アニメをつくる仕事 　・ダンスの先生
　・声優 　・編集者
　・スポーツ選手 　・自動車整備士
　・理学療法士 　・弁護士
　・キャラクターデザイナー 　・作詞家
　・発電所などの電気をつくるような仕事 　・作曲家
　・キャラクターデザイナー 　・ファッションデザイナー
　・将来名が残る人 　・ゲームクリエーター
　・バイオテクノロジーなど遺伝子に関することを研究する化学系の仕事
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今後のまちづくりについて

　問13　将来の山陽小野田市は、どんなまちになって欲しいですか？
H18 H24
139 157
221 280
150 141
35 52
238 181
9 9

108 137
226 239
116 126
130 114
31 19
568 554

■全体

■前回調査時との比較

合 計
その他

項 目

観光地として有名で人が多く訪れるまち
生活環境の充実した住みよいまち

お年寄りがいきいきと暮らせるまち
子どもがのびのびと遊べるまち
スポーツの盛んなまち
文化・芸術活動の盛んなまち
買い物に便利なにぎわいのあるまち

「子どもがのびのびと遊べるまち」（50.5%）、「災害・犯罪の尐ない安全なまち」（43.1%）、「買い物に
便利なにぎわいのあるまち」（32.7%）が多く選ばれています。

「子どもがのびのびと遊べるまち」が38.9%から50.5%に、「文化・芸術活動の盛んなまち」が6.2%から
9.4%に増加しました。
「買い物に便利なにぎわいのあるまち」が41.9%から32.7%に減尐しました。

製造業等の工業の盛んなまち
会社などが多い就職しやすいまち
災害・犯罪の尐ない安全なまち

24.5% 

38.9% 

26.4% 

6.2% 

41.9% 

1.6% 

19.0% 

39.8% 

20.4% 

22.9% 

5.5% 

28.3% 

50.5% 

25.5% 

9.4% 

32.7% 

1.6% 

24.7% 

43.1% 

22.7% 

20.6% 

3.4% 
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お年寄りがいきいきと 

暮らせるまち 

子どもがのびのびと 

遊べるまち 

スポーツの盛んなまち 

文化・芸術活動の盛んなまち 

買い物に便利な 

にぎわいのあるまち 

製造業等の工業の 

盛んなまち 

会社などが多い 

就職しやすいまち 

災害・犯罪の尐ない 

安全なまち 

観光地として有名で 

人が多く訪れるまち 

生活環境の充実した 

住みよいまち 

その他 

H18

H24
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※「その他」の意見
　・障がい者が生き生きと働けるまち 　・都会、ビルとかがたくさんたつ
　・坂が急すぎないのでできる限りなくす 　・最先端技術をフル活用したまち
　・いじめがなく、みんなが仲良く暮らせる町 　・お店がいっぱいあり交通の便も良い町
　・都会のような便利なまち 　・自然のあふれかえるまち
　・とくにない 　・今のままでいい
　・子どもからお年寄りまでみんなが暮らしやすい安全な町
　・自然をそのまま残し、なつかしさがあるまち（いなか）
　・どんな人でも楽しく暮らせる市にしてほしい
　・ゲームセンターがいっぱいのまち
　・ゲームセンターなど宇部より尐ないところがあるのでゲーセンなどが豊富な町
　・町一つ一つがにぎやかで自然がきれいであってほしい
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　問14　あなたが、山陽小野田市の将来のまちの姿としてイメージする具体的なものは何ですか？

安全や交通ルールを守ってのびのびとくらすまち
このままでいいと思います
もっと楽器店などをつくったり、中高生が演奏できたりする機会を設けて文化活動に力を入れるべ
きだと思う
都会みたいに店がいっぱいある町
お年寄りから子供までみんなが住みよい町
お年寄りから子供までみんなが住みよい自然あふれる生活ができていると思う
サンパークみたいな大きな施設などをつくる
ショッピングセンターを増やしてほしい
ラウンドワンみたいな建物を近くに建てて欲しい
海・山を活かして、人々が楽しめる空間のあるまち
ごみのないまち
どうぜいろいろなものが発達して都会みたいになるだろうから、それでも自然を大切にしたい
きららビーチのへどろがいやだ
ボーカロイドの市と言われるようなおたく文化の市
ゲーセン、ボーリング場、カラオケのあるまち
みんなが喜んで暮らすような町
もっと大きい店を作ってください
もっと大型の店（サンパーク）などを建てる

都会、店などをもっと増やしてほしい
有名人を呼んでほしい
TVにも出してほしい（有名人に会いたい）

店がたくさんある
都会
個性的な人がたくさんいる
森とかなくして建物を建てて欲しい
道がいっぱいある

きららビーチがきれいになると思う
賑やかな町
行事などをもっと若い人がする活気ある町
竜王山のてっぺんに公園ができる町
川などが自然色々ある空間のまち
映画館などがあり、オタクの聖地として栄える
賑やか

店がたくさんある
都会
森とかなくて建物を建てて欲しい
道がいっぱいある

事故がなく安心して暮らせる町
もっと買い物が近くでできて会社なもっといい町になってほしい
子どもたちが楽しく遊べるような公園をつくる
将来の子どもや老人が何も不便がない安全のあるまち
ポイ捨てされているごみが無くなってきれいな環境の良い町
田舎っぽい町
アメリカにある大きいスーパーマーケットがある、人が多く来て楽しく賑わいのあるまち
今のまま特に何も変わっていない
自然が美しく、心が安らぐような町
都会とは違ったいいところがある住みよい町
自然豊かなまち
色々なお店があって遠くから来た人たちも楽しめる町
大きなビルや事故があわないように、道路を広くして、広々としたまち
有名な観光地があり、色々な人（外国人など）が山口県にいっぱい来るようなまち
犯罪の尐ないまち
学校がきれいなまち
道端に落ちているごみがなく、車や自転車で通る人々の心が気持ちよくなる場所
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海に近い町
安全な町
明るくてきれいな町
イメージができません
大きな大会が開けるような、武道館があり、武道の盛んな町
現在とあまり変わらないまち
たくさんの人たちが触れ合える場所がたくさんあって、活気に満ちたまち
誰でも安全に楽しく利用できる公共の場がたくさんあるまち

向上がなく、自然が豊富な町
犯罪や災害が尐ない町
もっとお店ができて、にぎやかで住みやすいまち
若い人などが市外に行かず、会社が多くある町
きららビーチや港のように自然に満ち溢れ、お店もところどころ小野田市街に固まっておらず、お
年寄りも子供も歩いて行けるぐらいで近いお店や施設がある町
親子で楽しめる場所
山や海などにゴミが1つもなく、虫や魚がたくさんいる自然
海のきれいな店がたくさんある町
すぐ近くに海があるので、誰でも気軽に泳げるし、魚もたくさんいる「きれいな海」で有名な山陽小
野田市にしてほしい
色んな世代の人が安心して暮らせるまち
ゴミがなく自然が多い町
このまま変わらない
自然
この自分が住んでいる町みたいに豊かに暮らせる空間のあるまち
子どもとお年寄りのバランスが取れてみんなが幸せで安心に暮らせる町
木や草をたくさん植えて緑であふれる美しい町
緑が多くて近代的な町
小さい子から老人まで自由にのんびり暮らせて何でもできる町（スポーツとか）
犯罪などが尐ない安心して暮らせる町
活気あふれる賑やかな町
老人、子供がいきいきと生活できるまち
公園がたくさんある自然豊かな町
ゲーセンとかがある
県立サッカー場をでかくする
もっと店がたくさんある町（コンビニ、ボウリング場など）
子どももお年寄りも安全かつ楽しくなるまち
自然も豊かだけど買い物などにも便利な町
野球サッカーなどのスポーツ全般が盛んな町
交通の便が良く厚狭駅新幹線口側が発展している町
広くて大きい公園。自然、緑を強調した公園とか。
水害があまり起きないまち
例と同じ
明るくてどこの国よりも犯罪などが1番尐ない町
お年寄りも住みやすい町
誰もが安心して過ごせるまち
会社が多く就職に悩む人の尐ない町
みんなが楽しく暮らせるまち
サンパークみたいな服などをたくさん売っているようなお店（デパート）などがたくさんある町
自然のまち
子どもからお年まで安心して暮らせるまち
お年寄りが気持ちよく暮らせる交通機関の充実したまち
自然豊かで子どもたちがいきいきと暮らせる町
交通が便利で電車が1時間に2回ぐらいくる。
川が氾濫しない町。
犯罪がなく平和で、多くの人が県外から来るような有名で安全な町
スーパーやデパートなどが増えて人がたくさんいるにぎやかなまち
緑の多い良いいなか町
山や海に囲まれて空気がとてもきれいな市
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もっと自然豊かな町になってほしい
子どもも大人も楽しめる建物がたくさんある町
若い人たちが遊んだりするような楽しい所はたくさんあるけど、逆に、お年寄りや子供がゆっくり過
ごすようなとこもあるまち

観光で多くの人が集まる市
若い人が多く住む市
有名なものがあって観光の町になればいいと思います
みんながにぎわって暮らせる町
竜王山や江汐公園など、花がたくさんあるきれいな町
子どもから大人までの人たちがのんびり楽しく住めるまち
大きい公園がいっぱいある
みんなが安心して暮らせる町
世界が認めるゴージャスな町
県立サッカー場のようなサッカーがさかんなまち
人口密度が低いゆったりしたまち
焼野海岸（きららビーチ）などのシーサイドエリアを代表するリゾートシティのようなゆとりのある空
間のあるまち
自然あふれる町
きれいな海、娯楽施設、豊かな自然、静かな夜
交通の移動による場所が増えるように、交通機関がもう尐し多いといいと思う
東京や大阪のような大都会のまち
犯罪などが尐なくて安心して暮らせる町
プール施設、スキー施設が充実したまち
犯罪の尐なく、安全に安心して過ごせるようなところ
きららビーチなどが、色々な人が利用しやすい施設
都会と田舎が両立している今のままでいい
安全な町
ショッピングモールがたくさんある町
にぎやかな街
犯罪の尐ない町
安全で明るい町
「グランドワン」みたいに、色々なスポーツができるけどお金がかからない施設のあるまち
人が暮らしやすいまち
住みやすい街
とにかく環境のいい町
安心して住める町
きれいで飲食店の並ぶまち
子どもが野球とかをしても近所の人に迷惑しないような広さの公園がある町
釣りなどができる場所を増やしていく町
このままでいいと思います
ゴミとか、ポイ捨てとかしないまち
観光地などに人がたくさん集まる
店や学校が近く、お年寄りから子供まで楽に暮らせる店がある
全国的に夕陽がとてもきれいな町
誰に対しても住みやすい町
高齢の人々も安心して暮らせる町
公園の遊具を増えている

ｽﾎﾟｰﾂが盛んな町
映画館がたくさんあってほしい
きれいなまち

みんなが元気で楽しく暮らせる町
住みやすいまち
プールやアクティビティ
遊べるプール
プール
子どもや老人がのびのび暮らせる町
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もっと公園での遊具を増やして
小さい子が思いっきり楽しめる明るいまち

高齢者が増えるのではなく子どもがたくさんいる
にぎやかで観光地にもなり楽しい市にしたい
もっとデパートとか増え人がたくさんいる町
お年寄りが安心して暮らせるまち
とにかく子供と年をとった大人にとって、安心で安全な町（不満がなく困ることがない）。
お祭りやボランティア活動を積極的に行い、市を活性化させる。
ゆったりとした田舎のあるまち
海がきれいで犯罪が尐ないまち
ビルをいっぱい建てて働く人をいっぱい増やして、お金がいっぱいになる市にする
公園を多くして子どもがのびのびと遊べるとこ

小さな店でもいいから、何かのグッズ店などが近くにある。
テニスができるぐらいの公園が近くにある。
もっとスポーツ教室など、学校でもたくさん紹介する。

今ある自然をこわさないで、ここを歩くたびにホッとできるような空気のきれいな町
ゆめシティのようなデパートがいっぱいある町
環境のいい暮らしやすい町
広い公園のあるまち
子どもが安全で楽しく遊べる場所や誰でも楽しめる町
何か「山陽小野田市と言えば○○」というものをつくる
昔からの歴史を大切にする町

商店街などをつくってみんなが笑顔でにぎわうまち
自然豊かなお花や木がたくさんあり、魚も住みやすいきれいな川がある町
ｽﾎﾟｰﾂが盛んで活気あふれる町

お金に困らないような生活ができる山陽小野田市

自然いっぱいで、工場やビルなどが建たないようないなかです。
海がとってもきれいな町
魚がたくさん寄ってくるようなきれいな海

歴史のあるまち
焼野海岸
人工的な遊び場所だけでなく、森の中などにあまり人工的なものがないところを残してほしい
そして、ふつうに遊べるようにしてほしい
高速道路があって遊園地とか大きいデパート、コンサート会場があるまち
みんな笑顔で楽しいまち
のびのびとしたまち
自然を破壊せずにもうちょっと都会化したようなまち
田舎以上都会未満
犯罪がない町
みんなが仲良く暮らせる町
もっと色々なお店があって便利な町
もう尐し店などが充実し便利な町
お年寄りが元気に長生きできる町
老若男女それぞれが充実した暮らしができるかつにぎやかで和気あいあいとした町
きれいでゆとりのある場所だけど、市外からの人の出入りが多いまち
お年寄りも子供ものびのびと暮らせる町
明るい町
暖かい空気が流れるほんわかした町
きららビーチ
きれいな町
宇部市の隣
歴史上の人物

町中（団地）に公園があり、周りを3～4mあるネットで囲み安心してサッカーなどができるものをつく
る。
さらに転んでも安全なように芝も付ける

空内であそべる空間
建物が尐なく、その代わりに自然が多い町
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お年寄りや子供が生き生きと安全に暮らせる町にしてほしい
生活するのが難しい家庭にきちんとサポート等をしてほしい

すごいでかいデパートをつくってほしい（東京みたいな大都市）
江汐公園の近くの（上の方の）工業団地のとこにデパートとか作ってほしい
子どもが安全に遊べるような公園

東京ドームみたいな公園が欲しい
雤が降っても遊べる公園が欲しい
何のスポーツでもできるように人工芝の公園が欲しい

日本を代表するようなメーカー会社をつくってほしい
遊園地をつくってほしい
犯罪の尐ない安全な町
安全に安心で暮らせる町

テーマパークみたいなのが市内にあったら大変便利でとてもうれしいのでそういうところがほしい
市民プールに大きな遊具（滑り台など）を設置してほしい
年齢に制限がないクラブチームをたくさん作ってほしい（特に卓球）

難しすぎてわかりません
難しすぎてわかりません
分かりません
遊園地のあるまちづくり
下関市のシーモールみたいな大型デパートがある町
ゲームセンターを増やしてほしい

車が変わっている。新幹線が宙に浮くリニアモーターカーになっている。ゲーム機が変わってい
る。住みよい町になっている。

明るい町
今が一番いい
広い公園とかに会談はきついけど1000mぐらいある滑り台とかがある公園
竜王山公園のような子どもから大人までいろんな人が楽しめる空間のあるまち
人と人が支え合って高齢者でも住みやすいと思ってもらえるようなまち
緑が多い町
にぎやかでみんなが楽しく暮らせるような町
サンパークみたいな大きいお店
今のままで努力してもらったらいい
お年寄りの人たちがより暮らしやすく活気あふれるまち
スポーツセンターやゲームセンターなどの子どもから大人まで楽しめる娯楽施設の多いまち
もう尐し大きいショッピングセンターがほしい
大きなショッピングモールがあるまち
まわりがゲームセンターとか映画館とか遊ぶとこだらけの町
まわりが全部海だったらいい
焼野海岸のような海がたくさんある町
今のままでいいです
たくさんの人が訪れて賑わいのあるまち
自然がきれいな環境の良い町
穏やかで活気があり色んなものも充実している町
大型のショッピングセンターのある都会な町
働く場所がたくさんある町
色々な店がある町
今までいいと思います
就職場所を増やしてほしい
就業場所を増やしたい
今のままのまちでいいと思います
就職などがしやすいまち
いまのまちなみは充実しているので、このままの状態の山陽小野田市が良いと思います。
ゴミがあまり落ちていないきれいな町
お祭りがたくさんあるまち。
もう尐し、小学生や中学生が遊べるところが欲しい。
みんなが不便なく暮らせる住みやすいまち
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巨大なまちになってほしい
暮らしやすく犯罪などがない町
子どもがたくさんいて、遊べるところもたくさんある町
自然がきれいな町
みんなが住みやすいまち
子どもからお年寄りまで、たくさんの人がのびのびとくらせるまち
サンパークのような大型スーパー
サンパークなどでみんなが楽しめるまち
だれもがみんな住みやすいまち
東京より都会
豊かな町
豊かな町
山奥に大きな国際サーキットをつくって、スポーツも充実した施設をつくって、国際的な町
ｽﾎﾟｰﾂが盛んで、職業も盛んな町
被災者たちを受け入れる優しさのあるまち
自然が多いまち
将来都市のようになって、緑が消えていっても木々を多く植えている公園が数多くあるまち
住みやすく、たくさんの人がのびのびと暮らせるまち

犯罪などが全くなく安全で住みよい町。
大きいショッピングモールや観光地、空港をつくって人を呼び寄せ発展させる。
サンパークに絶対映画館をつくってほしい。

大型スーパーがある町
自然が豊かな町
文化や芸術が発展していて、道路などきれいに整備されている町
平和な町
災害がなく、農業など昔のままのあたたかさがあるまち
東京のようにビル群がならぶ都会
元気な人がいっぱいいるまち
スカイツリーより大きい棟ができている町
D1グランプリが開催されるようなまち
誰もが楽しく仲良く暮らせる町

テーマパークが今よりも増え（自然を壊さない程度に）作り人にたくさん来てもらえる町。
詩文はいつも宇部に遊びに行っているので小野田に全くいない。理由はゲームセンターなどが尐
ないため。

須恵のまちにテニスコートがあって安い金額でできる町
みどりある、自然豊かな町
ビルがいっぱい立っているが、犯罪は尐なく、子どもの遊び場がいっぱいある町
今より人口や繁華街が入って老年人口が増えて幼年人口が減ってどんどんさびれていくと思う
福岡みたいに都会な
どんな人でも使えるように無人駅をなくしてほしい
風や森が豊かで静かな町
色んな人が住みやすいまち
下関みたいな都会がいい
人口を増やす
みんなが心地よく住める町
きれいな町
観光客が来てくれるような魅力がある町
魚やイルカがいて、汚れていないきれいな海
小さい子どもからおじいちゃんやおばあちゃんがなかよくくらせる（安心してくらせる）場所（安全性
山陽小野田市ならではの野菜や果物があって観光地がたくさんある空間のまち
大きなデパートなどができて、福岡に負けないくらいの大都市
のんびりできる図書館などが多い町
のんびりできる空間がいっぱいある町
ほかの県や市に自慢できるほど自然がある町
みんなが楽しく、いきいきと暮らせる町
有名な観光地になって人が多く来る町
ドームがある町（歌手とかが来てライブを行う）
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若い人が集まってくれるような都会的な町
図書館などの公共施設が充実し、みんなが便利に快適に暮らせる町
高校や大学を卒業したらすぐに就職できる町
子どもからお年寄りまで安心して暮らせる町
みんなにぎやかでのびのびとくらせるまち
お年寄りや子供たちが無理なく楽しく暮らせる町

デパートなど買い物がたくさんできるような町
ｽﾎﾟｰﾂがたくさんできるように公園やテニスコート、サッカー場、体育館などが設置してある画期的
な町

繁華街やデパートなどがあるにぎやかなまち

交通の便が良くて若い人も老人も住みやすいまち
大学・高校を増やしてほしいです
百貨店、デパート類を増やしてほしいです
スポーツ施設（トレーニングルーム）などを増やしてほしいです

災害、犯罪が尐ない町
暮らしやすくて子どもたちが安心できるところを増やす
道路や公園が整備されたきれいな町
工業の発展した便利な町
自然が多い町
子どもが楽しく遊べる公園
小さい子から大人までたくさんの人たちが元気に暮らせる安全な町
交通に便利な町
自然豊かで老人から子供が楽しんでくらせる町
大きな店があってほしい
ゲームセンターがあってほしい

自然がきれいで人口が増えて悪い人がいなくなって、みんなが住みたくなるような場所になってほ
しい

宿泊や露天風呂に行ける旅館
ｽﾎﾟｰﾂとかできる庭

もっとサッカー場や野球場が増えてスポーツが盛んになる所
いたるところに自動販売機
リバーウオークみたいなのが２つくらいあるまち

大きな公園がたくさんあって、家族で遊びに行けたり、今後も近所のつきあいがいい町
野球ドームなど人が良く集まる場所をつくってほしい
今のままで僕はいいと思う
静かな町
イベントがいっぱいな町（花火大会など）
海や池などが多くとても豊かな所
遊べるようなところがいっぱいあって安全に暮らせる町
図書館などのりようしやすいまち
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　問15　山陽小野田市の将来について、アイデアやご意見がありましたら、ご自由にお書きください。

ｽﾎﾟｰﾂの盛んなまちになってほしい
安全第一
もっと店を増やしてほしい
地域の行事がたくさんある
登下校時に差し支えないように歩道をつくってほしい
絶対に、犯罪や災害、事故のない
海をきれいにしたら、子どもも海で安心して遊べるのでは？
自然体で萌えを受け入れて欲しい
都会にしてほしい
福岡が隣なんだし、もっといろいろ取り入れた方がいいと思う
ｽﾎﾟｰﾂができるジムやボーリング場などの施設
宿泊場を増やす
福岡が隣なんだからもっと取り入れた方がいいと思う
夜になると道が暗くて危ないのでもっと道を明るくして怖くないようにしてほしい
もっと道路を広くしたり、きれいにしてもらいたいです。山陽小野田市は田舎だけど、ビルを尐し増
やすと明るい町になると思います。
今のまま自然豊かであってほしい
運転のできない人やお年寄りの方が使えるバスや電車が1時間ごとではなく、もう尐し短い時間の
方が良いと思う
草が生えていて見た目が悪いところをなおす
埴生にも、コスモスなどの薬を売っているお店を増やしてほしい
古くなった建物を新しく塗り替えたりリフォームする
トイレなどの公共の場の清潔さ

もうちょっと埴生近辺を都会っぽく店を増やしてほしい
オートレース付近の道に街灯を増やしてほしい
病院の質をもっと上げて欲しい

山陽小野田市にも国際学校や外国と交流する機会を設けたら良いと思う
観光客が来るように、山陽小野田市の名産品等や色々な施設をつくってもっと活性化させる
就職先をもっとたくさんつくって若い人材を呼ぶ

もっと景気を良くしてください
楽しい町にしたい
公共の場をたくさん
もう尐し税金を通路づくり以外に使ってほしいのと、厚狭川新橋をはやくなおしてほしい
該当が尐ない地域があるので、もっと多く設置してほしい。
もうちょっと犯罪などが減ったらいい
まだちょっと安心できない
家の近くにコンビニなどがあったらいい
厚狭にでかいショッピングモールをつくってほしい
バスを増やす
厚狭駅前の商店街を昔みたいに賑やかに
大雤が降ると桜川がすぐ氾濫するので堤防をもっと高くしてほしい
意味はあるのだと思うんですが、ぜんぜんきれいで何もないのに道をきれいにする工事している
のでもっときたない所を工事してほしいです。無理言ってすみません。
動物園や水族館などを建てたらいいと思います
図書館の返却BOXを増やしてほしい
教室にはどんな学校でもクーラーやエアコンをつける
有名なものを増やす
コンクリートをきれいにする
デパートなどを増やしてほしい
自動販売機が多い
日ごろの生活をきびしくする
金をためてゴージャスな町をつくる
テニスコートを増やした方がいい
自然をなくさずに緑を増やす
平和・自然・安全
子どもが大人、お年寄りの方々が、利用しやすくスポーツ施設がゆっくりできる施設があるまち
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ジャストの近くからサンパークの裏辺をつなぐ予定の端を早く完成してほしいです。
テニスコートを増やしてほしいです。
遊園地
広い道路
きれいな川
高千帄にテニスコートをつくってほしい
地元全員参加の何か
タバコやゴミが落ちていない町
いつでも楽しんで暮らせる町
駄菓子屋を増やしてほしいです
釣りスポットを増やしてほしい
ゲームセンター、温泉
環境が良くなりますように
サンパークを拡大してほしい
映画館をつくってほしい
遊園地が欲しい

尐ないお金で生活するお年寄りにとって、店が近くにあると便利です。
歩いて行く・・・足が痛いなどで困っている人⇒自転車は無理。
つまり、遠くにある店は不便。

会社などに就職できる人が多く、誰に対しても生活がしやすい町
私立、公立など関係なく、全学校にクーラーをつけ、もっと学習しやすい学校にする
該当をもう尐し増やしてほしい
駄菓子屋が欲しい
もっとスポーツ施設を増やしてほしい
いいプールをつくる
東京みたいに大きいデパートをつくって飽きないようなお店を出したりいいと思う

デーサービスを増やす。
中退、中卒、高退がなく、誰でも就職しやすいように、子どもの意識を高めるようにする（将来のこ
とで困らないように）。

各校区に駐在所等の配置
電柱を地下に埋める
小野田球場の新設化
寝太郎をしっかりアピール
MTの充実
自然を残す
水道からお茶が出てくる
特産物をつくる

プールが多い
おじいさんやおばあさんを60歳になったら施設に入れる
怖い人が一人もいなくなるようにする

公園やバスケットボールのリングがあってほしい
ラウンド１があってほしい
公園にきれいな水飲み場があってほしい
杉乃井ホテルみたいなホテルがあってほしい
くらずしがあってほしい

夜、小さい小道でも遠くまで見れるぐらいの明かりが欲しい
本屋（有帄地区に欲しい）
大きい店をつくってほしい
プール、ブランドの店など
僕はとても釣りが好きなので、釣り堀をつくってほしいです。
僕は釣りが好きだからもっと海をきれいにしてほしい
僕はボーリングなどが好きだからラウンドワンをつくってほしい
東京スカイツリーよりもでかい電波塔をつくる
蚊がいないように
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もっと安全になってほしい
スポーツ施設
大きなライブ会場

スポーツ施設、繁華街などの建設
県立サッカー場をきれいにしてほしい
お年寄りや子供に暮らしやすい環境をつくる社会
ユニバーサルデザインの多い環境をつくる
若い人が住みやすい町

子どもからお年寄りの方、全員がゆっくり安全に遊んだり、会話したりできる場所をたくさん作った
方がいいと思います。
テニスコートを設置してほしいです。

お年寄りが生き生きと暮らせるところ
お年寄りからちかいおみせがあってほしい
公園に壁をつくってほしい
アニメイト（店）を市内においてほしい
有帄に店をつくってください
自然を大切にし、殺人事件などが起こらずに、安全に、平和に暮らせる町にしてほしい
小野田のアニメや特撮映画（面白い）などをつくる
公園を広くしてほしい

もっと都会にしてほしい
ラウンドワンをつくってほしい
公園を広くしてほしい

セブンイレブンやローソン、スーパーマーケットを増やしてほしい
もっと公園とか広くしてほしいです
有帄の船木側に店ができて欲しい
スーパーや商店をたくさん作ってほしい（お年寄りが楽に買い物できるように）
図書館のビデオコーナーには昔のものばかりなので、定期的に新しいもの（DVDなど）を入れたら
よいと思う

尐し都会に近づけるよう、デパートが増えるといいと思います。
カフェをつくったり、色々なグッズが売ってある場所があるといいと思います。

市民プールを年中開放してほしい
図書館の分館の本を増やしてほしい
街灯がなくて暗い所があるので、該当をもっといっぱい設置してほしい
柿の木坂で土砂崩れが心配なので、何とかしてほしい

東京のように大きいデパートを建てて欲しい（サンパークより大きいやつ）
遊園地ができて欲しい
セブンイレブンをもっと増やしてほしい

もっと遊べるところが欲しい

ラウンドワン
最おもしろい芸能人
冷水器を増やしてほしい

映画館や大きな公園をつくってほしい（バッティングセンターも）
映画館や大きな公園やラウンドワンをつくってほしい
ボウリング場も

大都会
日本一有名な県
映画館をつくってほしい（３Ｄ対応の）
電気屋を増やしてほしい

新幹線導入
なにか有名になるものをつくってほしいです
雤が降っても遊べる公園をつくってほしい
老後施設を各地域１つは設置した方がいい
遊園地をつくってほしい
私たちが大人になった時に働くところがいっぱいあってほしい
私は大人になってるとき働くところがいっぱいあってほしい
私たちが大人になった時働くところがたくさんあってほしい
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ゲームセンターなどのアミューズメントパークをたくさん作ってほしい
ゲームセンターとか電気屋を増やしてほしい
建物、道路一面が防犯カメラだったらいいと思う
大型のショッピングセンターや観光施設があったらいいと思う

サンパークよりももう尐し大きく、下関のシーモールのような大型ショッピングモールが出来たら
もっと活気が出るのではと思っています。でも、それで犯罪があったら・・・と思って心配していま
す。

尐なくとも一つはデパートや大型ショッピングセンターがあると良い
全体的にもう尐しにぎやかな町にしてほしい。国体などをもっとしてほしい。
ゆめシティがほしい（小野田）
大型ショッピングモールがほしい
道に落ちてるゴミの回収、1番は捨てない事
ため池の管理をしっかりしてほしいです。匂いがくさくて通るとき困っています。どうにかできないで
しょうか。
大型ショッピングセンターをつくったらいい
もう尐し遊ぶところを増やしてほしい
もうちょっと運動できる場所が可能なら作ってほしい（誰でも入れて球技ができる場所）。
もっと人を増やした方がいい
みんなが住みよい町になってほしい
公園などをもうちょっとつくるといいと思う。
（理由）小さい子どもが遊べる場所をつくったらいいなと思ったから。
新しい公共施設をつくってほしい
大きなリゾートシティをつくってほしい。
イオンシティ防府などのようにリゾートシティが作ってほしいです。
特徴のある町にしてほしい
サンパークに映画館を設置してほしい

映画館ができて欲しい
映画館をつくってほしい
空港をつくってほしい
サンパークをでっかくする。映画館をつくったりする。

遊ぶ場所や就職などを多く増やしてほしい。観光地を増やすより会社などを多く増やしてほしい。
そして宇部市と合併して高速道路や繁華街を多く増やしたり、にぎわしたりしてほしい。それから観
光地を増やせばいいと思う。教育委員会などの公務員の仕事を徹底してより過ごしやすいまちに
なってほしい。そして山口市や下関市の人口を超える町になってほしい。

デパートをつくる
映画館をつくる

空家をリフォームして空間をつくる、このまち
スポーツ施設を多くしてほしい
サンパークなどの建物がたくさんあり、人がたくさん来て、賑わいがある町
サンパークに映画館を
映画館をつくってほしい

大学をもっと増やすと良い
バスや電車の数を増やしてほしい
本屋を増やしてほしい。DVDも

都会みたいにビルやお店をいっぱいたてる
東京タワーみたいなものをつくる（山口タワー）
今のサンパークより昔のサンパークがいい
ゆめタウンをなくして映画館をつくる
山口県は年寄りが尐ないので若

宇部市と合併

ゲームセンターを増やしてほしい。
いつも小野田にテーマパークはサンパークぐらいしかないので、テーマパークを増やしてほしい。
土地はくさるほどある。だからもっとテーマパークを増やす（ゲーセンなど）。
自然が多すぎ！！尐しこわせ。
遊べるところが小野田には尐ない。

40



町のマナーをふやす
山に家を建てる
観光大使
とにかく海をきれいにしてほしい。あれじゃ近づけません。楽しくない。
下水をやめて各家庭の家の下で水をきれいにする装置をつける
給食センターをやめる
給食センターをやめた方が良いと思う
給食センターはやめた方がいいと思う
病院をもう尐し増やした方がいいと思う
給食センターをやめた方がいいと思う
給食センターをなくしてほしい
ドームをつくってたくさん歌手を呼んでライブを行ってもらう
尐子高齢化が進んでいるので、もっと若い人たちが集まってくれるような便利でおしゃれな町
大きなテーマパークとか、大きなお店が出来たらいいと思う。
アミューズメントパークなど

町おこしで子供が元気いっぱい遊べるところ
自動販売機がいっぱいある
山陽小野田市内にばすがいっぱい走ってすごく安い
今よりも悪くなることがなければいいと思う
歩道があるのに通れないため、尐し増やしてほしい

デパートを１つでもつくってほしい
遊園地をつくってほしい
ｽﾎﾟｰﾂをするところをつくってほしい

自然が多く、でも住みやすいまち
自然が多く、でも住みやすいまちがいい
焼野海岸をきれいにしてほしい

バス、電車の本数を増やしてほしい。待ち時間を最低でも10分ぐらいにしてほしい（この前宇部に
行くのに待ち時間が30～40分あったから（乗り換えの時に））。
歩道が狭い所がたくさんあって自転車が通るのが難しいので、自転車専用道路をつくってほしい。

コンビニをもっと増やせばいい
災害、犯罪を尐なくする

ポイ捨てのゴミがあったら見逃さず近くのゴミ箱に捨てよう。
未来の子どもたちが恥をかかないところにする。
映画館などがあれば子供や大人までたくさんの人が山陽小野田市に集まると思います
きれいででこぼこしていない道がたくさんあればいい
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